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Spørgsmål 

Er ministeren enig i, at momsloven indeholder huller som muliggør svindel, der i sidste 

ende kan finansiere terrorhandlinger i Danmark, sådan som Jyllands-Posten og Informa-

tion den 11. september 2019 har dokumenteret, og hvis ministeren er enig, hvad agter 

han at gøre for at lukke disse huller, og hvis ministeren ikke er enig, hvordan vil man i så 

fald undgå lignende svindel i fremtiden? 

 

Svar 

Jeg mener, at der skal sættes hårdt ind over for personer og virksomheder, der snyder 

med skatter og afgifter, da det ellers undergraver vores tillid til skattesystemet.  

 

I de omtalte sager er der tale om komplicerede konstruktioner, der er sat op for bevidst at 

snyde staten. Det er de almindelige momsregler omkring angivelse og afregning af moms, 

der udnyttes til svindel. Disse regler er imidlertid samtidig med til at sikre, at det ikke bli-

ver unødigt administrativt tungt for alle de mange regelrette virksomheder at angive og 

afregne moms, herunder de nystartede virksomheder.  

 

For så vidt angår momskarruselsvig er der løbende blevet indført såkaldt omvendt beta-

lingspligt på særligt svigudsatte områder. Muligheden for at indføre omvendt betalings-

pligt på visse områder er hjemlet i EU’s fælles momsregler (momssystemdirektivet). Se-

nest blev der i 2015 indført omvendt betalingspligt på el og gas, herunder el- og gascertifi-

kater. Skatteministeriet vurderer løbende, om der er behov for at indføre omvendt beta-

lingspligt på andre områder.  

 

I EU pågår der i øjeblikket forhandlinger om en grundlæggende reform af EU’s momssy-
stem, som har til formål at gøre momssystemet mere robust og mindske grænseoverskri-

dende momssvig. Regeringen arbejder for en ambitiøs og fælles tilgang til bekæmpelse af 

momssvig og støtter Kommissionens ambition om at modernisere momssystemet. 

 

Derudover er det vigtigt, at der sættes hårdt ind med både kontrol og en forebyggende 

indsats for at sikre sig bedst muligt mod lignende tilfælde i fremtiden.  

  

Som skatteminister er det mit mål at styrke kontrolindsatsen i bredeste forstand, herunder 

på momsområdet, så befolkningen kan have tillid til, at skattemyndighederne fanger dem, 

der bevidst og på organiseret vis forsøger at snyde med betalingen af skatter og afgifter.  
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